



В день своего рождения Святейший Патриарх Кирилл совершил Литургию в храме Всех святых, в земле Российской просиявших, Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре

[gallery order="DESC"]

20 ноября 2012 года, в день своего рождения, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в домовом храме Всех святых, в земле Российской просиявших, Патриаршей и Синодальной резиденции в Даниловом монастыре в Москве.

За богослужением молились Патриарший наместник Московской епархии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион, постоянные члены Священного Синода Русской Православной Церкви, первый викарий Святейшего Патриарха по г. Москве архиепископ Истринский Арсений, представители Поместных Православных Церквей, ряд правящих архиереев, и викарии Московской епархии, руководители синодальных отделов и подразделений Московской Патриархии, наместники и настоятельницы ставропигиальных монастырей, духовенство, монашествующие, сотрудники Московской Патриархии.

За богослужением были вознесены прошения о здравии Святейшего Патриарха Кирилла и о благоденствии Русской Православной Церкви.

Также были совершены молитвы об упокоении душ приснопамятных Святейших Патриархов Сергия, Алексия I, Пимена, Алексия II, митрополита Никодима (Ротова) и родителей Святейшего Патриарха Кирилла.

По окончании Литургии с днем рождения Святейшего Патриарха от лица Священного Синода поздравил митрополит Ювеналий, который, в частности, сказал: «Ваше Святейшество, говоря о периоде Вашего Первосвятительского служения, хочется особенно подчеркнуть, что голос Ваш, обращенный к современному миру, к современному человеку, призывает вернуться или обратиться ко Христу. Позвольте молитвенно пожелать Вам благоденственного, мирного жития, здоровья, и чтобы Русская Православная Церковь, ведомая Вашим голосом, процветала и благоденствовала, совершая свое спасительное служение на благо России и народа Божия».

Митрополит Ювеналий преподнес Его Святейшеству Патриарший куколь, букет роз и изображение Смоленской иконы Божией Матери с молящимися перед образом в 1812 году архиереями, М.И. Кутузовым и русскими воинами.

От викарных епископов, благочиннического корпуса, клира и паствы Москвы Предстоятеля приветствовал архиепископ Истринский Арсений: «Совершая служение в этом великом историческом граде России, Вы провозглашаете мир, любовь, и призываете к осознанию своего прошлого, чтобы в будущем не повторить тех ошибок, которые допустили наши соотечественники в прошлом веке», — сказал архиепископ Арсений и преподнес Святейшему Владыке образ Рождества Пресвятой Богородицы из финифти и букет цветов.

Святейший Патриарх Кирилл обратился к участникам богослужения с кратким ответным словом, в котором сердечно поблагодарил всех за добрые слова и совместные молитвы с Предстоятелем Русской Церкви в этот день.

«Я никогда в жизни этот день публично не праздновал. Но в связи с занимаемым положением в Церкви, по просьбе тех, кто трудится со мной рядом, было принято решение в этом году отпраздновать таким образом, чтобы вместе со мной помолились самые близкие мои сотрудники, а также те, кто хотел бы помолиться, — сказал Святейший Патриарх. — Это, действительно, самые ближайшие сотрудники, с которыми мы бок о бок каждый день трудимся, это наместники и настоятельницы ставропигиальных монастырей, это люди, которые каким-то образом связаны лично со мной, с моей жизнью. И я всех, кто сегодня пришел для того, чтобы разделить эту молитву, сердечно благодарю».

По словам Его Святейшества, в сегодняшнем Евангельском чтении (Лк. 12:48-59) открывается весь смысл Патриаршего служения и любой ответственной деятельности. «Суть его заключается в том, что кому много дано, с того больше и спросится, — отметил Предстоятель. — Этот текст очень отрезвляет, и не только Патриарха, я думаю. Он должен отрезвлять каждого, особенно того, кто имеет власть, будь то в Церкви или в государстве. Бог спросит с тех, кому много дано. Это означает, что наше служение связано не только с душевной радостью от общения с людьми, не только с некими внешними привилегиями, которыми оно окружено, но и со страданиями, которые неотлучны от этого служения. Это имеет отношение, еще раз хочу подчеркнуть, и к служению Патриарха, и к служению каждого архиерея, и к служению любого человека, которому Бог дает власть и ответственность».

«Поэтому молитва моя сегодня была о том, чтобы все мы, каждый по отдельности и все вместе как Церковь, были достойны того великого призвания, которое Бог обратил к нам. Еще раз сердечно

благодарю за добрые слова, за пожелания и за молитву», — сказал в заключение Святейший Владыка.

**Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53400/>